
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΣΤΗ
ΣΟΦΙΑ ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΕΙ ΣΤΟΥΣ ΕΟΡΤΑΣΜΟΥΣ
ΤΗΣ ΕΚΑΤΟΝΤΑΕΤΗΡΙΔΟΣ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΓΙΟΥ
ΝΙΚΟΛΑΟΥ

Στη Σόφια με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου
αφίχθη στις 27 Νοεμβρίου 2014 αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας με
επικεφαλής τον Μητροπολίτη Αικατερινουπόλεως και Βερχοτούργιε Κύριλλο για να συμμετάσχει
στους εορτασμούς της εκατονταετηρίδος από τα εγκαίνια του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου του
Θαυματουργού, λειτουργοῦντος ως Μετόχιο της Ρωσικής Εκκλησίας. Την αντιπροσωπεία επίσης
συναποτελούν ο Ιδιαίτερος του Μητροπολίτου Κυρίλλου κ. Β. Σουρμιάκ και στέλεχος του ΤΕΕΣ επί
των διορθοδόξων σχέσεων κ. Α. Χόσεφ.

Στον αερολιμένα τους προσκεκλημένους υποδέχθηκαν ο Μητροπολίτης Βάρνας και Βελίκαγια
Πρεσλάβα κ. Ιωάννης, ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος, Προϊστάμενος του Μετοχίου του Πατριάρχου
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών στη βουλγαρική πρωτεύουσα και ο Β΄Γραμματέας της Ρωσικής
Πρεσβείας στη Βουλγαρία κ. Ε. Πριχόντκο.

Ο Μητροπολίτης Κύριλλος μετέβη στο Μετόχιο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, όπου στην



κρύπτη του Ναού τέλεσε Ιερό Τρισάγιο στον τάφο του Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ Σόμπολεφ.

***

Ο Ρωσικός Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας εθεμελιώθη στις 15
Σεπτεμβρίου 1907 από τον μεγάλο δούκα Βλαδίμηρο του Αλεξάνδρου (υιού του αυτοκράτορα
Αλεξάνδρου Β΄). Ο Ναός παρά την Πρεσβεία της Ρωσικής Αυτοκρατορίας ανεγέρθη με σχέδιο του
ακαδημαϊκού Μ. Πρεομπραζένσκυ και ακολουθεί το ρυθμό της Μοσχοβίτικης ναοδομίας του 17
αιώνα. Τα έργα ολοκληρώθηκαν το 1911.

Τα εγκαίνια του Ιερού Ναού παρουσίᾳ πλήθους κόσμου, Ρωσικών και ξένων διπλωματών τέλεσε
στις 24 Νοεμβρίου 1914 ο Μητροπολίτης Δοροστόλου και Τσερβέν Βασίλειος προς αντικατάσταση
του βαρέως ασθενούντος Εξάρχου Βουλγαρίας Ιωσήφ Α΄.

Επί τῃ επετείῳ συγκροτήθηκε ειδική επιτροπή προετοιμασίας των εορτασμών της
εκατονταετηρίδος του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου με συμπρόεδρο από Βουλγαρικής πλευράς τον
επικεφαλής του βασιλικού οίκου της Βουλγαρίας τσάρο Συμεών.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50866/
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